
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 25.8.2021.

1. Opxti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima uniformnu U
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raspodelu. Ispitati sve qetiri vrste konvergencije niza sluqajnih veliqina (Xn).

2. Ve�baju�i za ispit iz ViS B Petar je iz raspodele qije obele�je ima normalnu N (m,σ2) raspodelu
uzeo uzorak obima 16 i dobio da je uzoraqka disperzija s̄216 = 3.81. Na osnovu tog uzorka formirao
je dva intervala povereǌa za nepoznati parametar σ, dvostrani nivoa povereǌa 0.8 i dvostrani sa
doǌom granicom 1.56 nivoa povereǌa 0.75. Kako ga je mrzelo da izvuqe nova dva uzorka, a �ele�i
da ve�ba oblast testiraǌe statistiqkih hipoteza, preciznije testiraǌe jednakosti disperzija dva
obele�ja koja imaju normalne raspodele, on je za uzoraqke disperzije uzeo sredine odgovaraju�ih
realizovanih intervala, podrazumevaju�i da su obimi uzoraka na osnovu kojih su dobijene te uzo-
raqke disperzije jednaki 16 za oba obele�ja. Na osnovu praga znaqajnosti 0.1, Petar je doxao do
zakǉuqka da nultu hipotezu treba odbaciti. Ispitati da li je on bio u pravu.

3. Sluqajna veliqina X ima karakteristiqnu funkciju datu sa
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a Y je definisano sa
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Na osnovu uzorka obima n iz populacije qije obele�je ima istu raspodelu kao sluqajna veliqina
Y , metodom maksimalne verodostojnosti oceniti nepoznati parametar θ i ispitati efikasnost te
ocene.


